

Máte co říct?

I vy jste možná přišli na něco, o čem by bylo dobré vědět. Nabízíme vám možnost otištění vašeho vlastního článku či zveřejnění podle vás důležitých informací. Je možné přikládat fotografie a obrázky. Zpravodaj vychází každé tři měsíce a během nich je možné cokoliv zaslat na e-mail: sim.kvasnickova@seznam.cz

*Jménem redakce
Vám přejeme
příjemné prožití
letních dnů.*

Vydává obec Zaječice, Zaječice č. 4, 538 35 Zaječice, IČO: 00271233

tel./fax 469 665 023, mobil 724 179 928 nebo 602 145 173,

E-mail OÚ: zajecice@tiscali.cz

Internetová adresa: www.zajecice.cz

E-mail redakce: sim.kvasnickova@seznam.cz

Redakční rada: Róbert Pavlačič, Simona Kvasničková, Jarmila Nováková

Registrováno u Ministerstva kultury ČR pod evid. č. MK ČR E 14181

Vychází čtvrtletně, eventuelně dle potřeby OÚ

Náklad 400 ks. Distribuce zdarma do všech domácností.

Zaječický zpravodaj Zaječický zpravodaj



Číslo 2 / 2022

Duben, Květen, Červen

Vážení občané,

taky jste po uplynulých dvou letech skočily do všeho po hlavě a „jedete jak fretky“? Mám pocit, že se všichni asi snažíme dohnat zameškaný čas, kdy si můžeme dělat, co chceme a potřebujeme, kdykoliv chceme.

Setkat se se všemi přáteli, rodinou, jít na koncerty, na výstavy, jezdit na výlet, vymyslet pořádnou dovolenou, uspořádat oslavy, uspořádat svatby, zúčastnit se vítání občánků, zajít si k doktorovi, jít sportovat do sportovního centra, dojít si do knihovny, ... seznam by asi mohl být nekonečný.

Člověk si ani neuvědomil, co všechno nebylo reálné si plnit, dokud se to teď nesnaží dohnat. A to nemluvím o tom, že mnozí z nás věčně pokukují po něčem novém, co by mohli v životě vyzkoušet a musí dohnat i to! Taky jste během karantény objevili nějakou novou vášeň?



U nás je aktuálně „nová vášeň“ plánování naší podzimní svatby. Musím říct, že mě dost baví ten fakt, jak je každá svatba jedinečná a sedí každému páru přesně tak, jak to má být. Někdo vyhledá nablýskaný sál, zaplatí si organizaci zvenčí, další se ubere klidně doprostřed lesa na osamělou louku a prožije to bez jakéhokoliv plánování. Naše pojetí bude asi něco mezi těmito dvěma světy. Nejdůležitější věcí pro nás je, aby se sešli všichni, koho máme rádi. A to se snad zadaří!

Vzpomínáte někdy na svou svatbu? Byla plná rodiny a přátel, nebo se jednalo spíš o komorní záležitost?

Snad máte z toho dne spoustu krásných vzpomínek, fotografií, nebo dokonce i video. Až bude nějaký příjemný letní večer, vytáhněte tyhle jedinečné dokumenty a zavzpomínejte na to. A držte palce nám všem ostatním, kteří mají tuhle společnou cestu teprve před sebou.

Přeji vám krásné léto!

Šimona Kvasničková

Informace z jednání Rady obce Zaječice

Vážení spoluobčané,

dovolte mi, abych Vás jménem Rady obce Zaječice seznámil se podstatnými záležitostmi, které rada projednávala, mimo jiné, v období duben až červen 2022.

Rada se seznámila a souhlasila se zněním Rozhodnutí, zaslaného Drážním úřadem, sekci infrastruktury, Praha, ve věci vydání stavebního povolení na stavbu „Doplnění závor na přejezdu P5332 v km 71,113 trati Havlíčkův Brod – Pardubice – Rosice nad Labem.“

Rada souhlasila s proplacením faktury firmě Ing. Miloslav Chaloupka, Hlinsko, ve výši 30 250,- Kč za činnost technického dozoru stavby a koordinátora BOZP na akcích „Zaječice – dostavba splaškové kanalizace v lokalitě Vinice“ a „Zaječice – dostavba splaškové kanalizace v lokalitě Na Kopci“.

Rada souhlasila s proplacením faktury firmě Lesoškolky s.r.o., Řečany nad Labem, ve výši 18 500,- Kč za dodání sazenic borovice a buku k výsadbě v obecním lese.

Rada souhlasila s odesláním dopisu Městskému úřadu Chrast ve věci uzavření smluvního vztahu mezi Městem Chrast a Obcí Zaječice na zajištění výuky žáků na druhém stupni základní školy.

Rada vzala na vědomí oznámení Městského úřadu Chrudim o úplné uzavírce silnice č.III/358 3, Kočí, od 7.7. 2022 do 30.9. 2022. Tato uzavírka může mít za následek zvýšení silničního provozu v naší obci z důvodu vedení objízdných tras.

Rada souhlasila s objednááním produkce putovního kina na dny 2.7. 2022 a 13.8. 2022. Promítání proběhne jako obvykle ve sportovním areálu obce Zaječice.

Rada rozhodla o navýšení částky, kterou Obec Zaječice věnuje novým občánkům Zaječic. Nově bude tato částka činit 2 000,- Kč.

Ing. František Mlíhulka
místostarosta obce Zaječice

Z činnosti Osvětové besedy Zaječice

Vážení spoluobčané,

Jarní měsíce opět uplynuly jako voda. Po dlouhé covidové pauze se kolektiv Osvětové besedy rozhodoval, jakou akci připravit, aby zaujala dospělé i děti. Nakonec jsme se rozhodli pro výstavu hraček s podtitulem „Pojďme si hrát“ s termínem od 1. do 29. května 2022.

Naše představa byla taková, aby výstava obsahovala nejen hračky jako takové, ale aby byly uspořádány tak, jak provází děti v čase – od kojenců až k dospívání.

Naší snahou bylo také vystavení hraček, se kterými si hráli už naši dědečkové, babičky a jejich rodiče. Zajistit tak velké exponáty v požadovaném sortimentu dalo celému kolektivu pořádně zabrat.

Nakonec se vše podařilo a výstava začínala hračkami pro miminka – hrkačky, kousátka apod. - různé hračky zvukové, skládačky, knížky s jednoduchými obrázky pro větší děti. Nechyběly ani hračky na písek, houpací koníci a kohouti a mnoho dalších. Svě místo měly na výstavě

stavebnice, skládačky a hry pro všechny věkové skupiny. Všechny tyto hračky už donutí děti přemýšlet, jak se co postaví, skládá či hraje. Jsou to např. oblíbené stavebnice Merkur, Lego, Konstruktér, hry „Člověče, nezlob se“, Dáma i šachy.

Jaká by to byla výstava hraček, kdyby na ni chyběla auta všech druhů a velikostí, traktory a vláčky i kombajn.

Pro holčičky byl velký sortiment panenek - chodících, další malé i větší krásně oblečené - kočárky proutěné i dřevěné a také postýlka pro panenku. Velký sortiment oblíbených a milovaných „plyšáků“ všech možných druhů i barev byl pro všechny děti doslova rájem.

Že jsou děti také velkými sběrateli, potvrdily soubory Igráčků, indiánů, různých postaviček z čokoládových vajíček, nechyběly ani odpradávná oblíbené berušky a slepičky na klíček.

Vyjmenovat všechny hračky z výstavy se mi nepodaří a ani to není možné – bylo jich prostě mnoho a mnoho.

Všechny hračky na výstavě byly zapůjčené našimi spoluobčany včetně členů Osvětové besedy. Všem patří velké poděkování. **Nejstarší hračkou výstavy byl hnědý medvídek z r. 1910, hadrová panenka paní Milušky Blažkové z r. 1940 a vyřezávaný nůž ze dřeva z r. 1944.** Realizace této výstavy dala hodně úsilí i přemýšlení.

Tématickou a textovou část připravila paní Růžena Alinčová, o další se postaral celý kolektiv za vydatné technické pomoci Josefa Alinče.

Výstava všem malým i velkým návštěvníkům přinesla radost, potěšení, vzpomínky na mládí a možná i inspiraci na dárky dětem.

Dospělí neskrývali obdiv k vystaveným modelům různých typů autíček, vyrobené panem Vohradníkem.

Velmi příjemným překvapením pro nás všechny byla návštěva dětí z Mateřské školy Bítovany a naší místní základní školy. Nejen svým vzorným chováním, ale zájmem, názory i otázkami k vystaveným hračkám byly doslova úžasní.

Zbývá znovu poděkovat za všechny zapůjčené hračky a také celému kolektivu Osvětové besedy za zajištění celé výstavy.

V měsíci červnu jsme uvolnili náš kulturní dům pro besídku na základní škole a v dalších letních měsících provedeme velký úklid, aby vše bylo připraveno na další období – budeme doufat, že nám to žádný covid nezkaží. Začátkem září bychom chtěli opět uspořádat sbírku šatstva pro Diakonii Broumov a o dalších akcích budeme průběžně informovat.

Hezké prázdniny a dovolenou podle Vašich přání přeje

Jarmila Nováková
vedoucí Osvětové besedy



Z prostředí našich
nejmenších



Mateřská škola Sluníčko, Bítovany

Jak se máme ve školce, aneb hurá na prázdniny

V naší Mateřské školce, tempem přímo raketovým letíme vstříc prázdninám. Už jen pár dní a jsou tu. Co vše jsme si užili? Sportovali jsme – jezdili jsme do relaxačního bazénu do DSS Slatiňany, některé děti absolvovali IN-LINE kurzy s agenturou SKI – FANATIC. V prostorách zimního

stadionu v Chrudimi. S projektem České obce sokolské jsme plnili pohybové úkoly se zvířátky, tancovali s Jógou.

Vyrazili jsme za zážitky do okolí – navštívili výstavu hraček v Zaječicích, která se dětem moc líbila. Vyjeli jsme si vlakem na zmrzlinu do Slatiňan. Navštívili jsme zámek Choltice, pronikli do tajů Černého divadla, shlédli pohádky hrané pod vodou, prošli se parkem a vyřádili se na dětském hřišti. Navštívili jsme Babiččin dvoreček v Licibořicích, kde jsme se dozvěděli i něco o vodních želvách, nutriích, králících, kočkách i andulkách.

Občas jsme vyráželi za kulturou, někdy zase přijela kultura za námi. Čarovali jsme s kouzelníkem, pronikli jsme do tajů vážné hudby s Wolfíkem, s písničkami jsme procestovali svět s panem Drahotským, baletili se statečným Cibulkou a jeho kamarády ze světa ovoce a zeleniny. Navštívili jsme divadlo v Chrudimi – dozvěděli jsme se něco o Velikonocích, zařádili si na Veselé pouti.

S rodiči jsme si užili prima odpoledne ve víru Čarodějnic a čarodějů. Plnili jsme pohádkové úkoly a opékali špekáčky. Rozloučili jsme se s našimi budoucími prvňáčky, uronili slzičku a společně si zatančili.

Na Dny otevřených dveří se přišli podívat nové děti se svými rodiči, proběhl zápis do naší školky. V září přivítáme 17 nových dětí. Vzhledem k situaci kolem války na Ukrajině proběhl i zápis dětí z této oblasti. Nebyl však žádný zájemce, asi to tak mělo být, protože kapacita Mateřské školy Bítovany je zcela naplněna.

Třída Včeliček navštívila Základní školu v Zaječicích, kde jsme se potkali s našimi loňskými školáčky, kteří nám předvedli, co vše se naučili. Přečetli nám pohádku z lesa, dali nám hádanky, zatančili a zazpívali písničky. Některé jsme si zazpívali společně s nimi. Ve škole se nám moc líbilo. Děkujeme paní učitelce Hemerkové a panu řediteli za milé přijetí. Na oplátku jsme pro Základní školu Zaječice uspořádali Olympiádu na naší

„školkové“ zahradě. Děti si vytvořily týmy, vyrobily si týmovou vlajku a společně plnily úkoly. Děkujeme za pomoc s organizací pedagogickému týmu školy a žákům 5. ročníku.

Závěrem bych ráda poděkovala všem našim rodičům za skvělou spolupráci, za přípravu občerstvení pro děti na zakončení školního roku, za sběr papíru, hliníku a za papír na kreslení. Děkuji všem zaměstnancům MŠ Bítovany za odvedenou práci, tento školní rok nebyl vůbec jednoduchý. Stále hledáme paní kuchařku, která by ráda pracovala v naší školní kuchyni.

Krásné letní dny plné pohody, skvělých zážitků, sluníčka, vysněnou dovolenou, a hlavně pevné zdraví!

DiS. Renata Blažková

Školní události

Od dubna se škola mohla konečně plně věnovat neomezenému školnímu konání a měli jsme opravdu napilno. Nejprve nás v úvodu měsíce čekal zápis do 1. ročníku. Přišlo se zapsat celkem 17 budoucích prvňáčků, z nichž 14 nastoupí do nového školního roku 2022/23. Škola bude mít 72 žáků. Pro předškoláčky byla čtyřikrát připravena Zajdova předškola - veselé chystání na vstup do 1. třídy - a moc se povedla. Chodilo opravdu hodně dětí. Školní družina připravila výstavu velikonočních výrobků a výtvorů, která zaplnila celou vstupní chodbu školy. V květnu k nám zavítala včelí návštěva. Úl se živými včelkami a zajímavým vyprávěním zkušených včelařů byl náplní projektových dnů. Prvňáčci zvládli projekt Veselé zoubky, kde se hravě učili, jak se nebát zubaře a správně si čistit zuby. Další projektový den pak

proběhl s místními hasiči, kteří trpělivě vysvětlovali žákům, jak se správně zachovat v případě požáru. Proběhly i praktické ukázky s technikou.

Velice úspěšné a naplněné byly letos kroužky a náš šachový školní oddíl pod vedením p. Hájka.

Po dvou letech jsme na přelomu května a června vyrazili na školu v přírodě do Nekoře. Týden se vydařil jak počasím, tak obsahem, a už se těšíme na další společné zážitky.

V červnu žáci vyjeli na výlet do Afrického muzea E. Holuba v Holicích a prohlídku zámku a mini Zoo v Častolovicích. 12. června v KD Zaječice proběhlo vystoupení žáků pro rodiče s pásmem písniček, pohádek a scének. Na obecním ohništi se konalo první společné Buřtování a na závěr roku jsme spojili síly s MŠ v Bítovanech pro společné akce.

Přejeme krásné léto a více informací naleznete na www.skolazajecice.cz.

Mgr. Radek Machatý
ředitel Základní školy



S kým jsme se bohužel museli rozloučit...

SUCHÝ Miroslav
LOUVAROVÁ Hana
VOSMEK František
SOTONOVÁ Věra

ve věku 62 let
ve věku 73 let
ve věku 67 let
ve věku 92 let

Životní jubilea v naší vesnici

Duben

SODOMKOVÁ Ludmila	70 let	Zaječice čp. 315
LONER Josef	75 let	Zaječice čp. 166

Květen

KACAFÍRKOVÁ Petra	70 let	Zaječice čp. 311
REIPRICOVÁ Milada	70 let	Zaječice čp. 161
TRLOVÁ Libuše	75 let	Zaječice čp. 279

Červen

PILAŘ Jaroslav	70 let	Zaječice čp. 267
DOSTÁL Josef	80 let	Zaječice čp. 277
POCHOBRADSKÁ Božena	80 let	Zaječice čp. 204



Přejeme mnoho dalších
spokojených let.

Vítání občánků

Na obecním úřadě se konalo vítání občánků. Slavnostně byli přivítáni

Magdalena HROMKOVÁ	Zaječice čp. 272
Jan MAŠTERA	Zaječice čp. 377
Matěj BEDNÁŘ	Zaječice čp. 255
Ema STÄNCUELA	Zaječice čp. 370
Štěpán VAŠKO	Zaječice čp. 216



Co se nesmí opomenout?

Co jste hasiči ...?

Jarní období a počátek léta byl víceméně ve znamení dětí, ale vezmu to trochu chronologicky.

Sezónu jsme zahájili s naší přípravkou v Kostěnicích, kde jsme 2. dubna soutěžili v hrátkách s „hasičátky“. Účast byla po covidových letech hojná a naše děti se umístily ve středu žebříčku. Odvezly jsme si kupu dobrot a medaile.

S příchodem hezčího počasí jsme vyrazili s malými hasiči konečně na hřiště. Tam jsme pilně trénovali, zejména požární útok.

Pro zpestření a odpočinek jsme vyrazili na výlet na otevření úzkorozchodné železnice a průmyslového muzea v Mladějově. Děti uchvátily nejen

historické exponáty. V poslední expozici se starými hračkami si na své přišly i malé požárnice. Jízda mašinkou na páru byla úchvatná a ještě dlouho jsme ze sebe cítili prach a uhelný kouř.

Již první závody, které se konaly v Prosetíně v rámci Východočeské župy dne 21. května, ukázaly, že příprava ve smyslu *těžko na cvičišti a lehko na bojišti* byla znát. Naše mladší družstva A a B skončila na prvním a druhém místě s výslednými časy 19:24 a 19:64. Bylo vidět, že děti mají „našlápnuto“.

Následující víkend, 29. května, jsme se zúčastnili prezidentského kola v Nalžovicích. Naše družstva tentokrát skončila na 2. a 3. místě s časy podobnými Prosetínu, 19:65 a 19:85. Z Nalžovic jsme jeli v dobré náladě a s předsevzetím, že postupem na mistrovství ČHJ a MHJ neuděláme naší obci ostudu.

Mistrovství se konalo v Hlinsku dne 11. června. Tentokrát se soutěžilo ve více disciplínách, jejichž výsledky se sčítaly a určovaly závěrečné pořadí. Běžely se šedesátky s překážkami, štafety a konečně i požární útok. Škoda, že jsme nestihli natrénovat pořádně štafety. Věřím, že i trocha stresu přispěla k tomu, že nám v obou štafetách děti vyběhly z dráhy - tudíž neplatné pokusy. Nicméně i přesto jsme nakonec skončili sedmí z deseti družstev. Co je potřeba poznamenat – v nehodnocené disciplíně, a to uzlové štafetě, naši „borci“ k údivu hlavních rozhodčí předvedli souhru, absolutní ticho i mistrovství improvizace. I když to nebylo první, ale sedmé místo, dostali jsme pochvalu, že se to snad jednou konečně naučíme (za to patří dík rodičům, že to malé závodníky stihli během dvou týdnů naučit).

A co se týče hlavního tématu? To byly oslavy 140. let od založení sboru v Zaječicích. Oslavy se konaly dne 4. června.

Ráno, přesně v 9:30. vyrazil od obecního úřadu směrem k hřišti FC Zaječice mnohohlavý průvod, za zvuku kapely ZUŠ Chrast a tempa udávaného

mažoretkami. Za doprovodu policie Hrochův Týnec, houkání a blikání hasičských aut, se průvod přesunul na hřiště. Zde po krátkém nástupu, projevů starosty ČHJ a místostarosty obce Zaječice, byl dekorován prapor našeho sboru pamětní stuhou, kterou věnovala obec Zaječice našemu hasičskému spolku.

Jelikož jsme se rozhodli tento den věnovat především naší budoucnosti – dětem, uspořádali jsme dopoledne dětské závody v požárním sportu mládeže. Zúčastnilo se 9 družstev mladších žáků, 6 družstev starších žáků a 4 přípravky. Svatý Florián nám dopřál nádherné letní počasí a i našim dětičkám trochu štěstí. Ti mladší skončili na prvním a třetím místě, přípravka mimo soutěž obsadila první místo.

Po ukončení závodů jsme postupně přešli do dětského dne, pro děti bylo připraveno mnoho atrakcí: skákací hrad ve tvaru hasičského auta, čtyřkolky, motokáry, ukázky RC modelů, expozice a střelnice našich nimrodů, malování na obličej a tvořivé dílničky, ukázka práce hasičů při vyproštění osob z automobilu, kterou předvedli hasiči ze Slatiňan, a též zaujala i ukázka výcviku služebních psů. Každé dítě, které přišlo na dětský den, si odneslo na památku nějakou tu drobnost a pro všechny soutěžící v závodech byly též připraveny medaile.

Aby se dostalo i na dospělé, večer zahrály kapely Atrey, AC/DS, Stav beztlíže.... I pro dospělé, končilo se nad ránem a do fotbalového utkání bylo uklizeno.

Než přejdu k činnosti JSDHO (jednotky sboru dobrovolných hasičů obce), rád bych zde poděkoval; v prvé řadě rodinám našich hasičů (za jejich trpělivost s námi i za pomoc na dětském dni); všem klukům hasičům i hasičkám za pomoc, kterou poskytli v stoprocentním výkonu na dětském dni, závodech a zábavě; všem sponzorům, kteří nám umožnili nakoupit pro děti ceny, dobroty, medaile, financovat některé atrakce; poděkování též

všem účastníkům dětského dne ať již ze strany pořadajících (čtyřkolky, RC modely, myslivci, motokára, ukázky historické techniky), ale i účastníkům dětského dne a zábavy. Poděkování obecnímu úřadu za pořízení stuhu a pohárů pro soutěžící. Poděkování FC Zaječice za pomoc při půjčení areálu. Poděkování soutěžícím, trenérům a vedoucím dětských družstev, těm zvláště, jelikož tuto práci dělají s láskou a trpělivostí ve svém volném čase bez nároku na jakoukoliv odměnu.

A na závěr něco málo z JSDHO:

20. června jednotka zasahovala po silném větru v Zaječicích u několika popadaných stromu. Dále vypomáhala s popadanými stromy ještě v Řestokách a Libanicích.

21. června proběhlo odstranění sršního hnízda z půdy rodinného domu.

24. června proběhl odchyt hada z rodinného domu.

Na závěr nezbývá než popřát pěkné léto a dovolenou.

Martin Škorpil, starosta ČHJ

Zelená je tráva, fotbal to je hra!

Dorost souklubí Zaječice/Chrast

S jarní částí sezóny můžeme být celkem spokojeni. Máme za sebou náročné jaro, ve kterém jsme sehráli 1 přátelské a 12 mistrovských utkání. Z toho jsme 5x vyhráli, 2x remizovali a 5x prohráli při skóre 23:28.

Celkově za celý ročník jsme se umístili na 6. místě v tabulce, když jsme 11x vyhráli, 4x remizovali a 9x prohráli při skóre 51:51. Bohužel ani letos jsme se nevyhnuli zraněním a nemocem, a tak jsme v některých zápasech měli problémy se sestavou. Přesto, že máme široký kádr, tak nám museli v některých zápasech vypomocet i starší žáci (z Chrasti).

Po sezóně u nás končí 5 dorostenců, kteří přecházejí do mužstva dospělých: Saša Pavelka, Vojta Ceral (Zaječice) a Lukáš Häusl, Matěj Dobrkovský, Dan Slanař (Chrast). Tímto bychom jim chtěli poděkovat za jejich výkony v dorostu a popřát hodně zdaru ve chlapcích.

Náš kádr naopak doplní 7 nováčků z Chrasteckých st. žáků, které se pokusíme co nejrychleji zapracovat do týmu.

Na závěr bychom chtěli poděkovat rodičům, kteří nám pomáhají, fanouškům za podporu a vedení FC Zaječice za vytvořené podmínky v jarní části sezóny.

Přejeme všem hezké prázdniny a u fotbalu brzy na viděnou.

*Václav Hromádko
Josef Rázek*

Poplatky za odpady v roce 2022

Za osobu přihlášenou k trvalému pobytu v naší obci **700 Kč**

Domy k rekreaci, chalupy v obci **700 Kč**

Osvobození od poplatku: Děti narozené v příslušném kalendářním roce.

Poplatky za psa v roce 2022

Za jednoho psa **100 Kč**

Za každého dalšího psa **150 Kč**

Možnost platby: v hotovosti na obecním úřadě NEBO převodem na účet obce č. 3226531 / 0100

Variabilní symbol - poplatek za odpady Vaše číslo popisné a k tomu přidat číslo 1345

- poplatek za psa Vaše číslo popisné a k tomu přidat číslo 1341

Splatnost poplatků je 30. června 2022